

## **Интервью с заведующим МАДОУ № 38 Бедрик Е.Г.**

### **1. Вопрос: Чем ваш детский сад отличается от всех остальных?**

Ответ: Наш детский сад всегда славился бережным отношением к казачьим устоям. Не одно поколение выросло здесь на понятиях «любовь к своей малой Родине, своему Отечеству». Мы продолжаем славные традиции наших предков. Нами была разработана и реализована парциальная программа: «Мы – кубанцы».

В 2019 году в нашем детском саду была открыта группа казачьей направленности и в 2022 году получен статус казачьей образовательной организации.

Быть казачьим детским садом – это престижно.

### **2. Почему именно ваш детский сад носит название имени атамана А. И. Кальницкого?**

– Это решение принято не случайно. Нам повезло лично знать Александра Ивановича.

Он был одним из наставников и часто посещал мероприятия казачьей направленности в нашем детском саду. Всегда с интересом рассказывал детям о казаках, об их традициях и быте. Ребята с нетерпением ждали его на праздниках.

Присвоение имени Александр Иванович Кальницкий нашему учреждению означает, что он живет в наших сердцах. Память, увековеченная в названии детского сада, будет зримо передаваться из поколения в поколение.

### **3. Какую работу в нравственно - патриотическом воспитании вы проводите с дошкольниками.**

Нравственно - патриотическое воспитание детей – одно из главных направлений педагогического процесса в дошкольном периоде. Воспитание детей на Кубанских традициях, позволяет привить детям любовь к родному краю, так как жизнь качества удивительна, интересна.

В МАДОУ № 38 работа в этом направлении начинается с торжественного мероприятия «Посвящение в казачата» детей подготовительных групп. Невозможно передать словами атмосферу данного праздника, на котором каждому воспитаннику вручается нагрудный знак и присваивается звание «Юный казачек». Каждый воспитанник с гордостью и трепетом носит его на груди.

В течении года в нашем детском саду проводятся Кубанские праздники и развлечения: «Кубанская ярмарка», «Колядки, щедровки», «Масленица», «Пасха», «Яблочный Спас». Итоговое мероприятие, подводящее результат работы за учебный год – это Казачий круг-фестиваль «Казачьему роду - нет переводу». Праздничная атмосфера, красота оформления зала в казачьем стиле, яркие костюмы, красочность выступлений детей – все это делает наши праздники незабываемыми, интересными и познавательными.

В соответствии с парциальной программой «Мы – кубанцы», регулярно проводится «Кубанский час», на которых дети знакомятся с кубанским бытом и традициями кубанских казаков.

В этом учебном году у воспитанников нашего детского сада появилась возможность познакомиться с ремеслами и фольклором кубанских казаков на практике. В кружке «Промыслы и ремесла Кубани» дети учатся плести из талаша, ткать на ткацком станке, работать с глиной. В кружке «Фольклор» юные казачата разучивают песни и пляски своих предков.

Исходя из этого, отмечаем, что процесс нравственно – патриотического формирования происходит только при комплексном использовании всех средств патриотического воспитания: народного искусства, фольклора, музыки и игры.

#### **4. Почему стоит отдавать детей в группы казачьей направленности и в казачий детский сад?**

- Посмотрите вокруг на нашу молодежь. Какие у нее идеалы и интересы? Чем эти дети живут и к чему стремятся?

Большая часть сидит в социальных сетях, где можно почерпнуть больше плохого, чем хорошего. Можно сказать, сегодня мы теряем наших детей и проигрываем битву за умы и души подрастающего поколения. В школах делается упор на образование и совсем мало уделяется внимание воспитательным функциям. А вот в казачьих школах учителя объединены одной целью – вырастить достойных граждан страны, опираясь на традиции и культуру своего народа.

Но, начинать эту работу нужно с дошкольного возраста.

Известно, что основные черты характера закладываются до семи лет. В дошкольном возрасте начинает формироваться чувство патриотизма: привязанность и любовь к Родине, преданность и ответственность за нее. Но, определение своего ребенка в группу казачьей направленности должно быть делом добровольным. Родители должны понимать суть работы такого детского сада. Проникнуться проблемой, получить всю необходимую информацию и ответы на свои вопросы. Они должны видеть, как их дети посещают экскурсии, принимают участие в выставках своих работ, участвуют в казачьих праздниках, знакомятся с литературой, бытом и традициями казачьей культуры.

#### **5. Насколько тесно сотрудничают детский сад и родители в этом направлении?**

Доказано, что взаимодействие с родителями необходимо в любом деле, поскольку семья играет огромную роль во всех аспектах воспитания.

В нашем детском саду работа по воспитанию детей в казачьих традициях начинается с родительского собрания, на котором говорим о необходимости знания своих корней, умении разбираться в родственных связях, умении сохранять и трепетно относиться к своим традициям. У нас совместно с родителями проводится огромная работа: это и участие в

родительских посиделках, праздничных мероприятиях, таких как «Казачьему роду, нет переводу», «Ярмарка» и других, создание макетов генеалогических деревьев, привлечение родителей к оформлению кубанских уголков в группах и на участках и т.д.

Такая связь с семьей очень радует, появились общие семейные увлечения, что благоприятно сказалось на нравственном воспитании детей.

#### **6. Известно - один в поле не воин! С кем сотрудничает детский сад в воспитании и развитии юных казачат?**

Функционирование казачьей образовательной организации невозможно без тесной системной работы в единении взглядов и убеждений с социальными партнёрами: родительской общественностью, казачьим обществом, русской православной церковью, библиотекой, музеем (с данными партнёрами были заключены соглашения по взаимовыгодному сотрудничеству в области духовного, нравственного и патриотического воспитания дошкольников).

Самыми главными партнёрами нашего ДООУ были и остаются родители воспитанников.

Именно поддержка родительской общественности становится первым шагом в работе по созданию воспитательной системы в казачьей образовательной деятельности.

Значимыми социальными партнёрами являются казаки – наставники Новопокровского хуторского казачьего общества. Они обучают не только воспитанников, но и педагогов, проводя совместные встречи, мастер – классы.

Ребятам очень нравится слушать истории, байки которые рассказывают казаки. Мальчики с удовольствием участвуют в играх проводимых казаком наставником.

Одно из основных мест в культурных ценностях края и муниципального образования Новопокровский район занимает православие. В данном направлении в нашем ДООУ воспитателями совместно с храмом Рождества Пресвятой Богородицы организовано посещение церкви воспитанниками детского сада в праздник «Яблочный спас».

Детский сад является социальным партнёром МБОУ СОШ № 7, МБОУ ООШ № 18, учащиеся классов казачьей направленности являются шефами-наставниками для детей дошкольного возраста, оказывают посильную помощь воспитателям в организации творческих мероприятий, прогулок, экскурсионной деятельности.

В рамках казачьего патриотического воспитания детский сад сотрудничает с историко – литературным музеем А.А. Первенцева. Сотрудники музея организуют экскурсионные программы различной тематики: культура быта, традиций кубанского казачества, патриотической, в рамках которой экспозиция касается военно-патриотической тематики.

МАДОУ №38 тесно взаимодействует с муниципальным бюджетным учреждением культуры «Кубанская поселенческая библиотека». Сотрудники библиотеки проводят яркие совместные мероприятия с воспитанниками

детского сада и устраивают акции: «С миру по монетке», «Мы вместе», «Подари улыбку», «Счастье в ладошках», которые направлены на формирование личностных нравственных качеств дошкольников: доброты и сострадания, милосердия и взаимовыручки, помощи и любви к ближнему.

Сотрудничество нашего учреждения с социальными партнёрами позволяет выстраивать единое информационно-образовательное пространство, которое является залогом успешного развития и адаптации ребёнка в современном мире, обеспечивает высокое качество казачьего образования.

В заключении хочется сказать словами атамана Всероссийского казачьего общества Н.А. Долуда: «Каждый наш казачонок – это будущий наш атаман, будущий казак. Дети – то, ради чего мы живем, трудимся... Это очень важно, чтобы ребенок знал историю, культуру, традиции и обычаи и, связывая все это в современной жизни, обретал иной менталитет, характер настоящего казака. Но, ещё раз подчеркну, для нас патриотизм заключается не только в героическом прошлом, но и в современной жизни казаков».